

1991

ЧЕТВЕРГ

22

АВГУСТА

№ 31 (4255)

Основана
11 сентября 1928 годаВыходит 1 раз
в неделю

ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Газета трудового коллектива Боровичского ордена Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров им. В. И. Ленина



Василий Федорович Кулаков на комбинате выше тридцати лет. Начинал в восьмом цехе, с закрытием которого перешел в железнодорожный, где и работает грузчиком по перевозке тары по сей день. Это исполнительный, трудолюбивый работник, на которого в любом деле можно положиться. Ему присвоено звание ветерана труда комбината.

На снимке: Василий Федорович Кулаков.



После окончания среднего техникума пришел в ремонтно-механический цех Александр Николаевич Стулов. Так до сих пор и работает здесь. Сейчас он слесарь пятого разряда, собирает прессформы для всех прессов, которые есть на комбинате. Он — член цехового комитета, неоднократно ему присваивалось звание лучшего по профессии.

На снимке: Александр Николаевич Стулов.

ГЕОГРАФИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА

Наш комбинат — одно из старейших предприятий города. За более вековое свое существование оно переживало и подъемы, и падения. Сегодня, как и большинство других предприятий, в связи с внутренними изменениями в структуре государства, завод переживает ряд трудностей.

И все же, комбинат по-прежнему занимает одно из центральных мест в жизни города. На чем основывается перспектива существования производства огнеупоров завтра? В первую очередь — сотрудничество с зарубежными предприятиями. Как рассказал начальник бюро внешнеэкономических связей А. Н. Новиков, за последние два года прове-

Связи расширяются

дены работы по заключению ряда контрактов с иностранными партнерами. Огнеупорная продукция Боровичей нашла себе применение в Финляндии, ФРГ, Индии, Египте, Пакистане, Нигерии, Болгарии, Китае и ряде других стран. Сегодня экспортуются шамотные и высокоглиноземистые огнеупоры. Только за последние 1,5 года это сотрудничество значительно увеличило валютные поступления. На них были приобретены: импортное деревообрабатывающее оборудование, линия по упаковке сыпучих материалов и товары народного потребления.

Основную часть доходов планируется использовать для за-

купки оборудования на предприятиях.

До 25 процентов валютных поступлений будет тратиться на приобретение товаров народного потребления. Начало уже положено: для тружеников комбината закуплена обувь финской фирмы «Фексима».

В ближайшее время наиболее интересным намечается заключение контрактов с финскими, западно-германскими и египетскими фирмами. Ведется активная конъюнктурная работа со странами Азии и Латинской Америки.

Теперь дело только за огнеупорщиками. Осуществление всех намеченных планов напрямую зависит от их мастерства и трудолюбия.

РОССИЙСКИЙ ФОНД МИРА

теранам, вдовам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам, участникам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

16250 руб. — на оплату туристических поездок детей-инвалидов, детей-сирот, на поездки школьников области за границу.

3000 руб. — на строительство Зайцевской сельской школы (Крестецкий район) взамен сгоревшей.

Кроме того, Советский фонд мира выделил Новгородской области из централизованных средств:

226 тыс. руб. — на поиск и захоронение останков советских воинов, погибших при защите Родины.

ких воинов, погибших в годы войны на территории Новгородской области.

118360 руб. — на увеличение норм расходов на питание и приобретение медикаментов в больницах для инвалидов войны, расширение патронажной службы для оказания медико-социальной помощи одиноким, престарелым и нетрудоспособным родителям, вдовам военнослужащих, погибших при защите Родины.

Фондом финансировалась деятельность 26 отделений социальной помощи и 40 патронажных сестер, которые обслуживали более 3-х тысяч одиноких престарелых.

НА КОМБИНАТ — ТОЛЬКО ПО ПРОПУСКУ

В июле 1991 года бюро пропусков комбината провело очередную сверку количественного наличия пропусков у лиц, работающих на комбинате. Эти сверки проводятся раз в квартал, а каждые полгода проводится сверка наличия пропусков пофамильно с табельщиками.

В результате проверки выявлено, что у 257 человек на комбинате нет пропусков, не считая цеха № 6, шахты «Шиботово», рудников. В первую очередь, это говорит о том, что приказ генерального директора комбината за № 920 от 12.12.90 г. не выполняется, так как администрация цехов с невниманием отнеслась к этому приказу.

Следует напомнить, что в инструкции, прилагаемой к этому приказу, в разделе 3 под п. 11, в частности, говорится: «Выдачу заработной платы в цехах производить строго при предъявлении личного пропуска каждым работником».

В итоге никто из нарушителей пропускного режима не остался без зарплаты. Отсюда и оскорблений контролеров КПП, стоящих на постах. Законное требование контролера о предъявлении пропуска встречается руганью и бранью со стороны проходящих на территорию рабочих.

Так, например, в цехе сталеплавильного припаса из 463 человек работающих, пропуска только у 398 человек; во втором цехе — из 435 человек пропуска только у 353; в третьем цехе — из 171 — у 86, в

четвертом — из 227 — у 186. Такая неприглядная картина и в других цехах. О состоянии дел по пропускному режиму администрация цехов неоднократно информировалась, но фамильно представлялись списки лиц, не имеющих пропуска, но все безрезультатно. Люди продолжают проходить на территорию комбината без пропуска.

Что нужно для получения постоянного пропуска? Необходимо взять у табельщика учетную карточку на получение постоянного пропуска, заполненную по форме и подписанную начальником цеха, приложить 2 фотографии и прийти в бюро пропусков для получения пропуска. Если нужно получить временный пропуск, то необходимо выписка из распоряжения по цеху с указанием инициалов, табельного номера работника и срока, на который выдается временный пропуск. Для выписки временного пропуска нужна одна фотография.

Если же постоянный или временный пропуск утерян, то также необходимо распоряжение по цеху о наложении административного взыскания на рабочего, потерявшего пропуск, с просьбой выписать ему дубликат. К распоряжению прикладывается одна фотография.

Хочется надеяться, что это напоминание через газету приведет к положительным результатам.

В. КОЛЕСНИКОВА,
дежурная бюро пропусков комбината.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Заброшенный объект

О том, что наш стадион «Металлург» последнее время находится, мягко выражаясь, в запустении — говорилось и писалось так много, что к этому уже все давно привыкли. И, по-моему, смирились.

Наша характерная русская черта: для того, чтобы что-то произошло в действие — должен произойти стресс, сенсация или трагедия. По всей видимости, таким толчком в скромном времени должно стать падение осветительной вышки возле входа на стадион. На многочисленные призывы директора стадиона должна реакции не наступило, и теперь, прогнившее основание вышки может оказаться роковым и для мирных отъезжающих — проезжающих на привокзальной площади, и для укрепляющих свое здоровье любителей спорта на спортивных площадках стадиона. Тихая заброшенность стадиона продлится до первых штормовых порывов ветра.

Подрядчики нашего комбината под руководством Ю. Пузырева больше месяца не берутся за ремонтные работы на стадионе. Директор детской спортив-

ной школы Н. В. Каравеев ко всем трудностям добавил еще недостроенный гараж для ожидаемого в распоряжение работников стадиона транспорта. Это строительство законсервировано уже на более годовой срок и когда возобновится — сказать сегодня трудно.

Говорят, что попробуют показывать только людям, как бы это выразиться по-корректнее, слабоумным. На что рассчитывали строители, проводящие весной этого года капитальный ремонт спортивного зала внутри помещения? На этом работа была брошена и внешний вид спортивного зала до сих пор остается неприглядным.

И коль уж заговорили об эстетике — деревянный забор, вокруг стадиона не только не соответствует зрителю спортивному, но из-за длительного своего существования давно не выполняет своих функций.

Сигнал, поступивший в редакцию со стадиона, искренний шаг предотвратить возможную трагедию. Допустить или не допустить ее — решать руководству комбината.

А. КРИСТАЛОВА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

«ПРИЕДУ ЕЩЕ РАЗ В БОРОВИЧИ»

Дженифер Линчи была первой американкой, совершившей частный визит в Боровичи прошлым летом. Нынче она его повторила, и уже мечтает о третьем визите... Беседовать с этой очаровательной девушкой с большими живыми глазами одно удовольствие. Она эмоциональна, и потому ее речь всегда взволнована, немного сбивчива. Сама смеется над своими ошибками в русском языке. Самое трогательное, что обо всем боровичском она говорит только в превосходной степени.

Начали мы с самого популярного вопроса. — Ну, как дела, Дженифер?

— Дела? Ах, да! Значит так. Окончила второй курс университета по кафедре русского языка. За язык у меня отличная оценка. За это спасибо Боровичам. Мне много дала языковая практика здесь. Чтобы снова поехать в Боровичи, я весь год зарабатывала деньги. Когда училась, то вечерами прирабатывала в кибернетике, а летом на каникулах в Бингамтоне продавала газеты. И заработала деньги на билеты в обе стороны.

— А если бы у тебя не было своих денег, тебе родители дали бы доллары на проезд?

— Не знаю. У нас принято на свои расходы зарабатывать самим.

— Давай, завершим студенческую тему. Где ты живешь? Какая плата за общежитие? Чем занимаешься в свободное время? Какие планы на будущее?

— Я учусь в городе Стивиге. Живу там в общежитии. Семестр обучения мне стоит 6,380 долларов. Они распределяются так: 2150 долларов — плата за учебу, 2300 долларов — за общежитие, 1620 — питание и 310 долларов на не предвиденные расходы. Платят за меня мои родители. В комнате живем двоем. И, конечно, со всеми удобствами. В моей комнате флаг вашей страны. На стенах русские календари, картины, плакаты. Это моя «маленькая Россия». Друзья меня в шутку называют «русской девушкой». А в редакции, где я продавала газеты, меня прозвали «Дженифер — коммунист». И какие то основания для этого есть. Я — директор, неправда ли громко звучит (смеется), «Русского клуба» нашего факультета. Если кто приезжает из России, он отчитывается о своей поездке на нашем заседании. Вместе смотрим русские фильмы. Читаем и разбираем советские книги.

— Кстати, какая из них больше всего понравилась тебе за последние годы?

— «Мастер и Маргарита» Булгакова. А еще люблю Гоголя. Но я буду продолжать? Да! Свободного времени у меня очень мало. Я учусь и работаю. Надо же было заработать на поездку в Боровичи. Но иногда бываю в кино, на дискотеке. Люблю спорт. Знаете, как смешно получилось. Люблю баскетбол. А женской команды у нас нет. Так я играю в мужской команде. (Смеется). На третьем курсе я буду изучать международную политику, русский язык, русскую литературу XX века, биологию, немецкий язык. Его избрала своим вторым иностранным языком. Его выбрала и моя русская подруга Наташа, у которой я сейчас в гостях в Боровичах. Я изучаю ее язык, а она — мой. Потому мы говорим друг с другом то на русском, то на английском языках. А теперь к ним прибавится еще и немецкий...

— Дженифер, существуют ли в твоем понятии какие-либо национальные проблемы? Как ты их воспринимаешь?

— А никак, потому что у нас нет этих проблем. В университете существуют итальянская, китайская, латиноамериканская, еврейская общини и все свободно общаются между собой. Только очень глупые люди придают значение национальности. Я бы могла поговорить и с китайцами, и с греками, и с армянами, и с шотландцами, и с ирландцами.

— Насколько конфликтов у вас нет?

— Но раз мы уже заговорили о политике, то как ты, твои друзья рассматриваете нынешний кризис в нашей стране?

— Здесь можно говорить о многом, но ограничусь лишь одним. Мы бы очень не хотели, чтобы наша страна распалась на отдельные государства. Америке, да и всеми миру, проще

вести дела с единственным государством, а не со множеством их. Да и новые государства на вашей земле могут начать войны между собой и будут втягивать в них другие страны. Поэтому все заинтересованы в целостности вашей страны.

— Дженифер, ты второй раз в Боровичах. Этот приезд тебя ни в чем не разочаровал?

— Ой, что вы! Второй приезд лучше первого. Когда ехала сюда впервые, то меня ждали незнакомые люди, которых знала только по письмам. А в этот раз я ехала к своим друзьям. Одна встреча с ними чего стоит. Я ехала в свой второй дом, в свою вторую семью. Адрес Вышневолоцкая, 55 и номер телефона 65-43 стали для меня дорогими и близкими. Я же раз-два в месяц звонила из Америки Наташе, моим русским папе и маме.

— Что тебя привлекает в Боровичах, в боровичанах?

— Мне нравится ваш уютный и какой-то теплый город. Из чего возникает это чувство, не знаю. Может от ваших узких уочек, поросших зеленью, от скромных старинных зданий, а еще больше от деревянных домов. Ведь дерево всегда теплее, человечней камня, железобетона. Еще нравится тишина ваших полупустынных улиц вечерами. У нас настолько шумной. Мы с Наташей только что вернулись из Боровичей. Там было тепло и сухо, а в Боровичах было прохладно.

— Ваше первое впечатление. У вас были пограничные Эмилии, Русским музеем, Пушкинским, фонтанами Петроворца. И все же...

— ...все же лучше этого. У вас есть ваши парни, ваши любители, ваши люди, которые открыты для вас, теплые, теплые в отношениях, живут так расположительно. Мы более замкнуты. Люди могут жить годами в соседнем со мной доме, а я с ними и не знакома. Я живу в семье Ивановых. Наташа моя сестра. Ее родители — мои родители. Такая теплота отношений трогает до слез.

— А самое любимое место в Боровичах?

— Моя Вышневолоцкая и мост. С него чудесный вид в обе стороны, как на город-сад.

— Дженифер, твое самое волнительное впечатление в этом году?

— Встреча с боровичскими друзьями. Но у меня была еще одна примечательная встреча.

— К нам приезжал ваш знаменитый деятель Шеварднадзе, у него была встреча в университете в Бингамтоне. Я как узнала об этом, так со всех ног полетела туда. Мне удалось договориться с каким-то представителем, что Шеварднадзе после встречи уделит мне пару минут. И мы встретились. (У меня есть и снимок). У меня от волнения тряслись коленки, но все же я рассказала ему, что у нас с Боровичами обмен школьниками и студентами. И у меня гостила подружка Наташа из Боровичей, а сейчас я еду туда. Так мы помогаем друг другу в изучении языка, и что-то еще наговорила. Господин Шеварднадзе пожал мне руку и сказал, что такой обмен полезен для обоих народов. Хорошо, когда люди лучше понимают друг друга... И у меня, как крылья выросли после его слов. Он очень приятный и красивый человек.

— Как вы переживали войну в Ираке?

— Очень переживали. Представляете, отмечаем мой день рождения. Сидим за столом, веселимся. И, вдруг, сообщение о войне. И тут же стало всем не до меня. Да и мне тоже. Моего друга Криза послали воевать в пустыню. Переживаний хватило. Но все кончилось хорошо... И еще раз повторяю — я бы могла дружить и с иракцем. Ни политика, ни нация для меня в дружбе никакой роли не имеет.

— Как вы переживали войну в Ираке?

— Очень переживали. Представляете, отмечаем мой день рождения. Сидим за столом, веселимся. И тут же стало всем не до меня. Да и мне тоже. Моего друга Криза послали воевать в пустыню. Переживаний хватило. Но все кончилось хорошо... И еще раз повторяю — я бы могла дружить и с иракцем. Ни политика, ни нация для меня в дружбе никакой роли не имеет.

— Ваше первое впечатление. У вас было удержанье от иракца, а чьи парни привлекательнее! Наши или иракские?

— Ваша... У вас мне показались больше дружелюбными и рыцарями, чем наши. Но может это от того, что я их гостила. Но мое впечатление именно такое.

— Ваше самое большое желание сегодня, Дженифер?

— Приехать еще раз в Боровичи. Может в будущем году мы приедем вместе с отцом.

...Мы беседовали с Дженифер в уютном, деревянном доме Ивановых на Вышневолоцкой. В беседе принимали участие ее подруга Наташа и Людмила Александровна, которую Дженифер называет «русской мамой». В этой беседе было много тепла, шутливых замечаний. Дженифер мило морщила лоб в поисках нужного русского слова и радовалась, обретя его.

Покидая этот боровичский гостеприимный дом, я не мог не заметить прислоненное в углу звездное знамя США. Его привезла Дженифер...

Интервью вел Л. АЛЬШИЦ.

Народный календарь

Август-себериха

Столбец авгу́ст ме́жевым

столбом на грани лета и осени, приходя на светлорусское раздолье привольное после семи старших братьев-месяцев (до XV века приходил он на Русь шестым, затем — до 1700 года — шел за двенадцатым). «Заревом»-месяцем и «зорничником» называли его отдаленные предки русского пахаря, «серпеном» величали малороссы, поляки да чехи со словаками; у сербов слыл он за «прашник» и «женчень», у кроатов — за «кимовец» и «великомешняк»; «колоноцем» прозвывали его иллирийские славяне. «Август-густарь, густоед-месяц», — говорит русский мужик-простота в некоторых великороссийских губерниях, своеобразно объясняя словопроисхождение его имени и не подозревая даже, что было это последнее дано предосеннему месяцу в честь прославленного современниками древнеримского императора Августа.

Хоть и появляется в этом месяце во многих местах на Руси «хлебец-новина», но работы у деревенского хлебороба хоть отбавляй. «Мужику в августе, — гремит народное крылатое слово, — три заботы и косить, и пахать, и сеять!». «Август — катогра, да после будет мята (раздолье, обилье пыли)». Сибирской холодком появляется на август с идущего ему назатречу солта брянского «бабьего лета», и по народной примете: «В августе холодит, да серпы греют», «Август — бабье лето, да серпы греют», «Август-батюшка работой-заботой мужика крушит, да после тешит».

Август не июль, его не «приберихой», а наоборот — «себерихой» да «припасихой»-месяцем в посельском быту зовут. «Что собирает мужик в августе — тем и зиму-зимскую сырят!» — гласит старое присловье, выплетенное на широкий светлорусский простор из уст деревенского люда. «Овцы да лыни в августе смотрят!» «Август — ленорост, припасает бабе лыниной холсти!» — можно услышать в любой поволжской деревне. «В августе жнет баба, и мнет баба, а все на лыни оглядывается!» — приговаривают дотошные краснословы. «Бывает, что и жато, и мято, да ничего не добыто!» От речистых людей пошли и другие поговорки об овьинах да о бабьей заботе: «Не домнешься мялкой (снаряд, которым мнут лен и конопель, очищающая волокно) — так не возьмешь и прядкой!», «Не домнешься — так за прядкой вспомянешь!».

УШЕЛ ИЗ ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕК...

На 87-м году ушла из жизни ветеран труда, одна из первых стахановок комбината Мария Владимировна Волоцкая.

Она пришла работать на комбинат «Красный керамику» совсем юной и сразу же приступила к тяжелой работе в горне. Она вспоминала: «На 1-й завод (цех) я пришла в 1921 году. Тяжелый это был труд. Ноги на горне горят, тяжело не удержать — опрокидывается. Обмотаешь ноги тряпками или рукавичками на них наденешь и работаешь...» Мария Владимировна проработала самые трудные 30—40—50-е годы на ко-

мбинате. В военные годы она освоила мужскую профессию обжигальщика, работала в цехе № 4 и обучила много учеников этой специальности. За долголетнюю и безупречную работу на комбинате Мария Владимировна Волоцкая была награждена орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и другими наградами. Активно участвовала в общественной работе, избиралась депутатом городского Совета.

В жизни Мария Владимировна была скромным, чутким,

отзывчивым человеком, с твердым характером. В 1956 году она ушла на заслуженный отдых, позднее ее постигли несчастья: ушел из жизни муж, затем единственная дочь, оставив двух внуков. Последние годы своей жизни она очень болела. Приходится сожалеть, что этот большой человек был забыт коллективом, в котором прошла ее вся трудовая жизнь. Никто не понтересовался, как живет этот старый человек, ветеран труда, отдавший сполна всю свою жизнь честному, самоотверженному труду на благо всех нас.

В. ПЕТРОВА.



На таких миниатюрных трехколесных мотоциклах с багажной коробкой Токийская служба доставляет своим клиентам горячие завтраки и обеды, покупки из магазинов и мелкие грузы. Фото И. Нестеровой (ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Кольцова, 18, управление комбината. Телефоны: редактора — 28-47, общий — 20-47.

РЕДАКТОР В. И. КУЗЬМИНА.

Боровичская укрупненная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Новобелисполкома. Тираж 1500 экз. Зак. 7347.